
Постать Петра Сагайдачного

в історії України

Виставка до 451-ої річниці від дня народження кошового

отамана Запорозької Січі, гетьмана реєстрового козацтва

Петра Кононовича Сагайдачного



 В нашій історії були знані полководці, чиї імена змушували тремтіти

ворогів. Петро Конашевич-Сагайдачний – один із них. В історію він

увійшов як полководець та політичний діяч, гетьман реєстрового

козацтва, кошовий отаман Запорізької Січі, благодійник православних

братств. Українські козаки під 

його проводом здобували не лише 

турецькі фортеці, а й російські 

міста. 



Серед інших діячів того часу П. К. Сагайдачний виділявся

гострим аналітичним розумом, палким патріотизмом,

глибоким розумінням завдань і перспектив боротьби,

послідовністю і непохитністю у досягненні поставленої

мети, а також дуже розвинутим почуттям власної гідності.

Водночас у документах, на сторінках вітчизняних

літописів та у спогадах сучасників знаходяться

характеристики Петра Сагайдачного, як найвидатнішого

полководця Європи, державного діяча, дипломата,

захисника української культури й духовності.

 Презентована виставка має на меті ознайомити

читачів з історичною постаттю гетьмана Петра

Сагайдачного.  



Петро Конашевич-Сагайдачний:

молоді роки. К.: Інститут історії
України НАН України, 2006.  287 с.

У книзі розглянуто найважливіші віхи біографії

молодого Петра Конашевича-Сагайдачного. На основі

джерельних свідчень визначено час народження

майбутнього гетьмана Війська Запорозького,

висвітлено питання його соціального походження,

освіти та виховання. З’ясовано час приходу юнака на

Запорожжята окреслено специфіку козацької

військовоїтактики і стратегії, на основі яких

формувалося його полководське мистецтво. Дано

відповідь на те, чи мав П.Сагайдачний сина,

проаналізовано вірогідність передачі ним рукописного

Євангелія у дар одній із чигиринських церков, а також

інші історіографічні версії, пов’язані з його особою.



Апанович О. Розповіді про запорозьких

козаків. К., Дніпро, 1991. 335 с.

У книжці відомого історика зібрано надзвичайно

цікаві, як правило, маловідомі матеріали з історії

запорозького лицарства, висвітлено тривалий час

замовчувані трагічні й героїчні сторінки козацької

січової епопеї, сказано гірку правду про політику

Російської імперії супроти українського народу та

української державності.



Гуржій О.І., Чухліб Т.В. Петро Конашевич-

Сагайдачний // Гуржій О.І., Чухліб Т.В.

100 великих постатей і подій козацької

України. К.: Арій, 2008. С. 29-33.

В книзі висвітлюються найважливіші події, пов’язані з історією

українського козацтва від часу його виникнення на межі XV-XVI ст. до

ліквідації урядом Російської імперії в кінці XVIII - на початку XIX ст.

Особливу увагу приділено найбільш яскравим постатям Війська

Запорозького, їх політичній і державній діяльності. Значне місце на

сторінках праці відведено міжнародним відносинам українського

гетьманату, козацькій ментальності, побуту, бойовому мистецтву,

атрибутиці тощо. Певною мірою показана роль жінки в "лицарському"

середовищі. Своє яскраве відображення знайшло ставлення до козаків

представників різних народів, і володарів іноземних держав, їх

сприйняття за межами Батьківщини. 



Журавльов Д.В. Повість про звитяжного лицаря,

котрий завжди був «готов отчизні служити, за вольность

її і свій живот положити» (П. Конашевич-Сагайдачний)

// Журавльов Д.В. Усі гетьмани України. Х.: Фоліо,

2011. С. 145-164.

У цій книжці здійснена спроба зібрати під

однією обкладинкою біографічний матеріал

про більш ніж 70 ватажків українського

козацтва, котрі, згідно з джерелами чи

історичною традицією, носили гетьманський

титул чи претендували на нього.



Косенко Л.О. Козаки: Лицарський орден України: Факти.
Міфи. Коментарі. Вид. 2-ге, доопр. Х.: ВД «Школа»,

2009. 608 с.

У книзі наведено своєрідний порівняльний аналіз, де запорозьке

козацтво розглянуто у паралелі з різними вільними військовими

спільнотами: іллірійськими піратами, вікінгами, новгородськими

ушкуйниками, а також із сучасниками запорожців –

флібустьєрами Карибського моря.




 Проводячи серйозну аналітичну роботу, автор розглядає

феномен запорозького козацтва у різних аспектах –

політичному, економічному, військовому, геополітичному тощо.




 Ця книга є одним із найбільш сучасних оригінальних видань, що

охоплює величезний період вітчизняної історії – від прадавніх

часів до сьогодення.



Історія українського козацтва: Нариси: У 2 т.

/Редкол.: В.А.Смолій (відп.ред.) та ін. К.:

Вид.дім "Києво-Могилянська академія". К.,

2007. Т. 2. 724 с.: іл.




Історія українського козацтва: Нариси: У 2 т. / Редкол.:

В.А.Смолій (відп.ред.) та ін. К.: Вид.дім «Києво-

Могилянська академія». К., 2006. Т. 1. 800 с.: іл.


